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Θέµα 1ο: Έστω  µία συνεχής διδιάστατη τυχαία µεταβλητή µε συνάρτηση 
πυκνότητας 
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(α) Να βρεθούν οι περιθώριες συναρτήσεις πυκνότητας  και  και η 
δεσµευµένη συνάρτηση πυκνότητας . (β) Να υπολογισθεί η 
συνδιακύµανση . (γ) Να βρεθεί η από κοινού συνάρτηση πυκνότητας 

 των τυχαίων µεταβλητών 
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κατά πόσον οι τυχαίες αυτές µεταβλητές είναι ανεξάρτητες. 

Θέµα 2ο: Έστω  µία διδιάστατη τυχαία µεταβλητή µε , , 
,  και 

),( ′YX 1=Χµ 2=Υµ
1=Χσ 5=Υσ 5/3, =YXρ . (α) Να υπολογισθούν οι διασπορές ,  και ο 

συντελεστής συσχέτισης 
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WU ,ρ  των τυχαίων µεταβλητών  και 
. Υποθέτοντας ότι η 

YXU +=
YXW +−= 5 ),( ′YX  ακολουθεί τη διδιάστατη κανονική 

κατανοµή, υπολογίστε (β) τη δεσµευµένη πιθανότητα )7|2,3( =≤ YXP  και (γ) την 
πιθανότητα . )3( ≤+YXP

Θέµα 3ο: Έστω Χ και Υ δίτιµες µηδέν–ένα τυχαίες µεταβλητές και από κοινού 
συνάρτηση πιθανότητας 
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(α) Να βρεθούν οι γεννήτριες πιθανοτήτων  της ),(, utP YX ),( ′YX ,  της Υ και 
 της 

)(uPY

)(tPZ YXZ += . (β) Αν , κY νκ ...,,2,1= , είναι ανεξάρτητες και ισόνοµες 
τυχαίες µεταβλητές µε κοινή κατανοµή την κατανοµή της Υ, υπολογίστε την 
πιθανογεννήτρια του αθροίσµατος vv YYYS +++= Λ21  και συµπεράνετε τη 
συνάρτηση πιθανότητας . (γ) Αν , )(xf

vS κZ ...,2,1=κ , είναι ανεξάρτητες και 
ισόνοµες τυχαίες µεταβλητές µε κοινή κατανοµή την κατανοµή της Ζ και Ν είναι µία 
µη αρνητική ακέραιη τυχαία µεταβλητή ανεξάρτητη από τις , , µε 

, , υπολογίστε την πιθανογεννήτρια του αθροίσµατος 
κZ ...,2,1=κ

!/)( νλevNP νλ−== ...,1,0=ν

NN ZZZS +++= Λ21  και συµπεράνετε τη συνάρτηση πιθανότητας . )(xf
NS

Θέµα 4ο: Έστω  ανεξάρτητες και ισόνοµες τυχαίες µεταβλητές µε κοινή 
κατανοµή την τυποποιηµένη κανονική. (α) Να δειχθεί ότι η τυχαία µεταβλητή 

, , ακολουθεί τη χι τετράγωνο κατανοµή µε 1 βαθµό ελευθερίας 

(β) Ποιά κατανοµή ακολουθεί το άθροισµα  και γιατί; (γ) Να δειχθεί ότι η 

συνάρτηση κατανοµής )
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Απαντήστε σε 3 από τα 4 θέµατα. ∆ιάρκεια εξέτασης 2 ½ ώρες. Καλή Επιτυχία. 


